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Θέμα: Λίστες αναμονής για τα χειρουργεία που φθάνουν έως και 24 μήνες

Είναι γεγονός ότι η πανδημία του COVID-19 προκάλεσε μεγάλες 
καθυστερήσεις σε ήδη προγραμματισμένα χειρουργεία στα δημόσια νοσοκομεία 
για τους εύλογους λόγους της αντιμετώπισης της επιδημίας και διασφάλισης της 
υγείας των ασθενών από τη διάδοση του ιού.

Μία από τις δυσάρεστες συνέπειες των δικαιολογημένων καθυστερήσεων 
λόγω κορωνοϊού ήταν η επιμήκυνση της λίστας αναμονής των χειρουργείων, που σε 
ορισμένα νοσοκομεία φθάνει τους 24 μήνες, ιδίως για τα λεγόμενα «ψυχρά» 
χειρουργεία, δηλαδή για εκείνα που δεν κρίνονται ως επείγοντα. 

Παρότι η χώρα μας έχει εισέλθει σε περίοδο πλήρους επαναφοράς στην 
κανονικότητα, διαπιστώνεται ότι τα χειρουργεία στα δημόσια νοσοκομεία 
εξακολουθούν να προγραμματίζονται με φειδώ, με αποτέλεσμα να μην έχει 
επανέλθει η κατάσταση στα αναμενόμενα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της Χώρας, τον 
Ευαγγελισμό, ο μέσος όρος αναμονής είναι οι 10 μήνες, ενώ στη λίστα των 
χειρουργείων βρίσκονται επεμβάσεις που θα έπρεπε να είχαν γίνει εδώ και 24 
μήνες. Στο ΚΑΤ που επικρατεί ανάλογη κατάσταση, έχει αναρτηθεί σημείωμα 
απευθυνόμενο προς τους ασθενείς, σύμφωνα με το οποίο «Επισημαίνεται ότι λόγω 
της τρέχουσας κατάστασης με τον κορωνοϊό, οι ημερομηνίες μπορεί να αλλάξουν 
και να υπάρξει μεγάλη καθυστέρηση», ενώ είναι χαρακτηριστικό ότι μέχρι και στα 
επείγοντα περιστατικά έχει γίνει κατηγοριοποίηση και παρατηρούνται και εκεί 
αναμονές. Στη λίστα δε, αναμονής χειρουργείων του ΚΑΤ περιλαμβάνονται 
ορθοπεδικά περιστατικά από τον Ιανουάριο του 2019, που αναμένουν να 
χειρουργηθούν.

Είναι προφανές ότι η κατάσταση αυτή απαιτεί τη μέριμνα του υπουργείου, 
καθώς οι ασφαλισμένοι, είτε θα υποστούν τις καθυστερήσεις με συνέπειες για την 
υγεία τους, είτε θα απευθυνθούν στα ιδιωτικά νοσοκομεία, επιβαρύνοντας τον 
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ΕΟΠΥΥ με το αντίστοιχο κόστος όπου προβλέπεται ή με απόλυτη δική τους 
οικονομική επιβάρυνση.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ.Υπουργός:

- Με ποιον τρόπο σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την πολύμηνη αναμονή στα 
χειρουργεία που διαπιστώνεται στα δημόσια νοσοκομεία της Χώρας;

Ο ερωτών βουλευτής
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